
 
 

Protokół Nr XXXI/2010 
z obrad XXXI sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 4 listopada 

2010 roku w gmachu Urzędu Miejskiego Elblągu. 
 
Rozpoczęcie obrad sesji godz. 10.14  Zakończenie obrad sesji godz. 12.41 
 
1. Otwarcie obrad sesji. 
 
Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. 
Na ogólny stan 25 radnych – obecnych było 24 radnych (radny Robert Falkenberg przybył z 
godzinnym opóźnieniem, nieobecny był radny Janusz Hajdukowski). 
 

Otwierając obrady sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Nowak powitał 
wszystkich zaproszonych gości informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą także: 
 
- Prezydent Miasta Elbląg, 
- Wiceprezydenci Miasta Elbląg, 
- Pan Tadeusz Naguszewski – Poseł na Sejm RP, 
- Pan Grzegorz Nowaczyk – Członek Zarządu Województwa Warmińsko-Mazurskiego, 
- Pan Ryszard Święcicki – Przewodniczący PSL w Elblągu, 
- Pani Dorota Macoch – Z-ca Komendanta Miejskiej Policji w Elblągu, 
- Pan Ryszard Baran – Z-ca Komendanta Miejskiej Straży Pożarnej, 
- Uczniowie klas II o profilu społeczno-prawnym II i III LO w Elblągu, 
- przedstawiciele ugrupowań politycznych, 
- dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji, 
- naczelnicy wydziałów UM, 
- przedstawiciele prasy elbląskiej, radia i telewizji. 
 

Przewodniczący poinformował, że rok bieżący jest rokiem samorządu terytorialnego, 
w związku z tym była okazja do wyróżnienia niektórych osób m.in. honorowym 
wyróżnieniem za „Zasługi dla Elbląga”. Wielu otrzymało ten medal w trakcie obchodów XX-
lecia samorządności. Niestety niektórzy nie mogli uczestniczyć w tej uroczystości, dlatego też 
na dzisiejszej sesji obecny Poseł na Sejm RP Pan Tadeusz Naguszewski, (który ze względu na 
obowiązki będzie musiał wyjść wcześniej) otrzyma w tym momencie to honorowe 
odznaczenie. Wręczenie powyższych wyróżnień przewidziane jest w końcowej fazie obrad 
sesji. Wobec powyższego Przewodniczący Rady wraz z Panem Henrykiem Słoniną – 
Prezydentem Miasta Elbląg wręczył Panu Tadeuszowi Naguszewskiemu wyróżnienie „Za 
Zasługi dla Elbląga” oraz podziękowanie za pracę w Radzie Miejskiej i pełnienie funkcji 
Wiceprzewodniczącego Rady. 
 

 Pan Tadeusz Naguszewski poinformował, że z niezmierną radością przyjął powyższe 
wyróżnienie, ponieważ czas 10-letniej pracy w samorządzie był czasem nie tylko niezwykłej 
przygody, ale również wielu dokonań elbląskiego samorządu. Poznał przy tym wielu 
ciekawych ludzi, którzy stali się dla niego nie tylko inspiracją w wykonywaniu poselskich 
powinności, ale również czynieniu tego, by posługa poselska służyła społeczności miasta 
Elbląg. Niestety praca obywatelska nie jest specjalnie w cenie, dlatego też wszyscy 
wykonujący ją zasługują na szczególny szacunek. Zauważył, iż działania członków 
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samorządu wchodzą do historii, która ma to do siebie, że zależy głównie od historyków, 
którzy będą na ten temat pisać. W związku z powyższym Poseł życzył zebranym aby w 
osądzie historyków byli ocenieni dobrze, rzetelnie, sprawiedliwie, by prawda dotyczyła dni 
przepracowanych w Radzie Miasta Elbląg, ponieważ dla tego miasta warto pracować. 
Kończąc swoją wypowiedź bardzo serdecznie podziękował za otrzymane wyróżnienie. 
 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie 
gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji radni otrzymali porządek obrad wraz z 
projektami uchwał Rady Miejskiej. 
 

Poinformował, iż Pan Prezydent Miasta zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku 
obrad dzisiejszej sesji następujących projektów uchwał: 
 
1) DRUK Nr 2A/XXXI – zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na 2010 rok 
– projekt został wyłożony na stoły w dniu sesji, 
 
2) DRUK Nr 2B/XXXI – zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na 2010 rok 
– projekt został wyłożony na stoły w dniu sesji, 
 
3) DRUK Nr 2C/XXXI – zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na 2010 
rok. Przewodniczący wyjaśnił, że Pan Prezydent Miasta poinformował, że w dniu dzisiejszym 
otrzymał pismo z Zarządu Województwa informujące o dofinansowaniu przebudowy 
skrzyżowania ulicy Grota Roweckiego z 12 Lutego, dlatego też potrzebna będzie uchwała 
zmieniająca budżet. Powyższy projekt uchwały jest obecnie w trakcie przygotowań. Ten i 
poprzedni projekt uchwały będą procedowane, jako ostatnie, ponieważ zostaną jeszcze 
rozpatrzone w przerwie obrad sesji na posiedzeniu Komisji Finansowo-Budżetowej. 
 
4) DRUK Nr 22A/XXXI – w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
obszaru Kępa Północna – Centrum – projekt został wyłożony na stołach w dniu sesji, 
 
5) DRUK Nr 30/XXXI – w sprawie skargi Prokuratora Okręgowego w Elblągu na uchwałę 
Rady Miejskiej w Elblągu – projekt został wyłożony na stołach w dniu sesji. 
 

Następnie Przewodniczący poprosił o wycofanie z porządku obrad sesji projektu 
uchwały zawartego na DRUKU Nr 29/XXXI – w sprawie skargi na działalność Prezydenta 
Miasta Elbląg i Elbląskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o., ponieważ 
w dniu wczorajszym skarżący wycofali powyższą skargę i nastąpiło porozumienie pomiędzy 
skarżącymi, a EPWiK. 
 

Ponadto Przewodniczący poinformował, że Przewodniczący wszystkich Klubów 
Radnych podczas spotkania w dniu dzisiejszym przed sesją RM zdecydowali, by w ramach 
autopoprawki wycofać z porządku obrad obecnej sesji projekty uchwał w sprawie nazw ulic, 
skweru, mostu, placu i lodowiska, ponieważ mogłoby to być przyjęte, jako pośpieszne 
działanie na ostatniej sesji V kadencji. W związku z powyższym zdecydowano, by decyzję w 
tej sprawie na jednej z pierwszych sesji podjęła nowa Rada. Jest to autopoprawka Pana 
Prezydenta na wniosek szefów Klubów Radnych i dotyczy następujących projektów uchwał: 
 



 3 

1) DRUK Nr 5/XXXI – w sprawie nadania nazwy „Lodowisko HELENA imienia Heleny 
Pilejczyk” krytemu lodowisku w Elblągu przy ulicy Karowej 1 – radni otrzymali na piśmie, 
 
2) DRUK Nr 10/XXXI – w sprawie zniesienia nazwy skweru w mieście Elblągu im. Janka 
Krasickiego, 
 
3) DRUK Nr 11/XXXI – w sprawie nadania nazwy mostowi w mieście Elblągu Most 
Kardynała Stefana Wyszyńskiego, 
 
4) DRUK Nr 12/XXXI w sprawie nadania nowych nazw ulic w mieście Elblągu /ulica 
Generała Bolesława Michała Nieczuja – Ostrowskiego, Józefa Lassoty, Józefa Karpińskiego, 
Włodzimierza Sierzputowskiego, Aleksandry Gabrysiak/, 
 
5) DRUK Nr 13/XXXI –  w sprawie nadania nazwy nowej ulicy w mieście Elblągu 
/Stanisława Lema /, 
 
6) DRUK Nr 14/XXXI – w sprawie nadania nazwy placowi w mieście Elblągu/Rondo 
Sybiraków/, 
 
7) DRUK Nr 15/XXXI – w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego rejonu dworców. 
 

Następnie zapytał, czy są inne uwagi bądź propozycje do zaproponowanego porządku 
obrad. 
 

W związku z brakiem innych propozycji i uwag Przewodniczący poddał pod 
głosowanie poszczególne propozycje zmian wprowadzone do porządku obrad sesji. 
 

Rada Miejska głosując każdą propozycję zmian osobno, 20 głosami „za”, przy braku 
głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się opowiedziała się za wprowadzeniem do 
porządku obrad DRUKU Nr  2A/XXXI , 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 
głosie „wstrzymującym się” wyraziła zgodę na wprowadzenie do porządku obrad DRUKU 
Nr 2B/XXXI, 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie „wstrzymującym się” 
wyraziła zgodę na wprowadzenie do porządku obrad DRUKU Nr 2C/XXXI, jednogłośnie 23 
głosami „za” i braku głosów przeciw oraz „wstrzymujących się” wyraziła zgodę na 
wprowadzenie do porządku obrad DRUKU Nr 30/XXXI, 22 głosami „za”, przy braku 
głosów przeciw i 1 głosie „wstrzymującym się” wyraziła zgodę na wprowadzenie do 
porządku obrad DRUKU Nr 22A/XXXI. 
 

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie propozycje zmian dot. wycofania z 
porządku obrad zgłoszonych projektów uchwał. 
 

Rada Miejska głosując każdą propozycję zmian osobno, 22 głosami „za”, przy 1 głosie 
przeciw i braku głosów wstrzymujących się wycofała z porządku obrad DRUK Nr  29/XXXI , 
21 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i 1 głosie „wstrzymującym się” wyraziła zgodę na 
wycofanie z porządku obrad DRUKU Nr 5/XXXI, 20 głosami „za”, przy 2 głosach przeciw i 
braku głosów wstrzymujących się wyraziła zgodę na wycofanie z porządku obrad DRUKU 
Nr 10/XXXI, 20 głosami „za”, przy 3 głosach przeciw i braku głosów wstrzymujących się 
wyraziła zgodę na wycofanie z porządku obrad DRUKU Nr 11/XXXI, 20 głosami „za”, przy 
2 głosach przeciw i braku głosów wstrzymujących się wyraziła zgodę na wycofanie z 
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porządku obrad DRUKU Nr 12/XXXI, 21 głosami „za”, przy 2 głosach przeciw i braku 
głosów wstrzymujących się wyraziła zgodę na wycofanie z porządku obrad DRUKU Nr 
13/XXXI, 21 głosami „za”, przy 2 głosach przeciw i braku głosów wstrzymujących się 
wyraziła zgodę na wycofanie z porządku obrad DRUKU Nr 14/XXXI, 21 głosami „za”, przy 
braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się wyraziła zgodę na wycofanie z porządku 
obrad DRUKU Nr 15/XXXI. 
 

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie cały porządek 
obrad z przyjętymi poprawkami. 
 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym 
się przyjęła porządek obrad XXXI sesji RM. 
 
Przyjęty przez Radę porządek przedstawiał się następująco: 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
 
3. Przyjęcie protokołu z XXX sesji Rady Miejskiej. 
 
4. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
5. Wnioski i oświadczenia radnych. 
 
6. Informacja o realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2009-2010 – DRUK Nr 

1/XXXI  
 
7. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 
 

1) budżetu miasta Elbląg na 2010 rok – DRUK Nr 2/XXXI, 
 

2) budżetu miasta Elbląg na 2010 rok – DRUK Nr 2A/XXXI, 
 

3) budżetu miasta Elbląg na 2010 rok – DRUK Nr 2B/XXXI, 
 

4) budżetu miasta Elbląga na 2010 rok – DRUK Nr 2C/XXXI, 
 

5) zwolnień od podatku od nieruchomości położonych na terenie miasta Elbląg  
– DRUK Nr 3/XXXI, 
 

6) udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Tolkmicko celem wsparcia 
mieszkańców miejscowości Łęcze Gmina Tolkmicko woj. warmińsko-mazurskie 
poszkodowanych w wyniku pożaru – DRUK Nr 4/XXXI, 

 
7) reorganizacji Zespołu Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych o nazwie 

Ośrodek Wsparcia dla Dzieci i Młodzieży w Elblągu – DRUK Nr 6/XXXI, 
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8) zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia statutu Samodzielnego Publicznego 
Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej- Szpital Miejski im. Jana Pawła II 
w Elblągu – DRUK Nr 7/XXXI, 

 
9) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2010 
rok – DRUK Nr 8/XXXI, 

 
10) przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2011 rok – DRUK Nr 9/XXXI, 
 

11) przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego osiedla Kopernika w Elblągu – DRUK Nr 16/XXXI, 

 
12)  przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu położonego pomiędzy ulicami Żuławską i Nowodworską w 
Elblągu i jednocześnie w jego ramach zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulicy Żuławskiej i drogi Nr 7 
w Elblągu – DRUK Nr 17/XXXI, 

 
13)  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego osiedla Dąbrowa III w Elblągu – DRUK Nr 18/XXXI, 
 

14)  przystąpienia do sporządzenia zmiany centralnego fragmentu miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego strefy aktywności w rejonie nowej trasy 
mostowej i ulicy Radomskiej w Elblągu – DRUK Nr 19/XXXI, 

 
15) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego kwartału zabudowy na narożniku ulic Szarych Szeregów i Alei 
Odrodzenia – zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
Modrzewiny – Południowy-Zachód w Elblągu – DRUK Nr 20/XXXI, 

 
16)  aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego miasta Elbląga oraz miejscowych planów zagospodarowania 
przestrzennego – DRUK Nr 21/XXXI, 

 
17)  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu zabudowy zawartej między ulicami Niską, Browarną i 
Dolną – zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Dzielnicy 
Przemysłowej w Elblągu – DRUK Nr 22/XXXI, 

 
18)  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru Kępa Północna – 

Centrum – DRUK Nr 22A/XXXI, 
 

19)  określenia liczby nowych licencji na wykonanie transportu drogowego taksówką 
na terenie Gminy Miasto Elbląg przeznaczonych do wydania w 2011 roku – 
DRUK Nr 23/XXXI, 

 
20)  wniesienia do ZKM Spółka z o.o. w Elblągu wkładu niepieniężnego – DRUK Nr 

24/XXXI, 
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21) wniesienia do EPWiK Spółka z o.o. w Elblągu wkładu niepieniężnego – DRUK 

Nr 25/XXXI, 
 

22) przejęcia na własność Gminy Miasto Elbląg pojazdów, które uznaje się za 
porzucone z zamiarem wyzbycia się – DRUK Nr 26/XXXI,  

 
23) uchwalenia Regulaminu prowadzenia konsultacji z elbląskimi organizacjami 

pozarządowymi – DRUK Nr 27/XXXI,  
 

24) uchwalenia Programu współpracy pomiędzy samorządem miasta Elbląga a 
podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2011 – DRUK 
Nr 28/XXXI,  

 
25) Projekt uchwały w sprawie skargi Prokuratora Okręgowego w Elblągu na uchwałę 

Rady Miejskiej w Elblągu – DRUK Nr 30/XXXI.  
 
8. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
 
9. Sprawy bieżące. 
 
10. Zakończenie obrad sesji. 
 
Ad. 1 i Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu. 
 
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XXX sesji Rady Miejskiej. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XXX sesji RM był do wglądu w 
Biurze Rady Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad. 
 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie protokołu 
przez Radę, bez zmian i uzupełnień. 
 
Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że formularze wniosków i interpelacji 
zostały wyłożone na stołach. Dodał, iż radni mogą zgłaszać wnioski i interpelacje ustnie. 
 

Radny Sławomir Kula w swoim zapytaniu poinformował, że około 2 tygodni temu, 
media (zwłaszcza internetowe) nagłośniły sprawę przeniesienia oddziałów pediatrycznych ze 
Szpitala Wojewódzkiego do Szpitala Miejskiego. O informację w tej sprawie prosił podczas 
posiedzenia Komisji Polityki Zdrowotnej, Socjalnej i Prorodzinnej RM, jednakże uzyskał 
tylko mglistą odpowiedź o liście otwartym i planowanych zamierzeniach. Przypomniał, że 
Szpital Miejski jest szpitalem samorządowym, dlatego też radni powinni otrzymać w tej 
sprawie bliższe informacje. 

Odpowiedzi na zgłoszony wniosek udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk poinformował, że w ostatnich dniach zgłosiła 
się do niego grupa mieszkańców Elbląga, która poruszyła dotychczas nierozwiązany problem 
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zagospodarowania wewnętrznego placu wyznaczonego ulicami Mączna, 1 Maja, Hetmańska i 
Giermków. Teren powyższego osiedla jest współwłasnością między innymi Spółdzielni 
Mieszkaniowej „Sielanka”, ZBK, wspólnot mieszkaniowych i gminy miasta Elbląg. Obszar 
zarządzany przez różnych właścicieli jest zaniedbany, zniszczone są nawierzchnie drogi oraz 
chodniki. Samochody osobowe mieszkańców, dostawcze oraz śmieciarki parkowane są na 
trawnikach, chodnikach i w niedozwolonych miejscach. W chwili obecnej istnieje tylko jeden 
wjazd i wyjazd na teren osiedla, dlatego należy jak najszybciej przystąpić do wspólnego 
zagospodarowania omawianego terenu. Z informacji posiadających przez radnego wynikało, 
że w dniu 19.10.2010 r. doszło do spotkania zainteresowanych stron na terenie Przedszkola 
Nr 10 przy ul. Mącznej. Wobec powyższego Wiceprzewodniczący poprosił Pana Prezydenta 
o udzielenie informacji, jak władze miasta zamierzają rozwiązać ten ważny dla mieszkańców 
śródmieścia problem. 

Odpowiedzi na zgłoszony wniosek udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 
 

Druga interpelacja Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wilka dotyczyła 
zagospodarowania targowiska miejskiego przy ul Płk. Stanisława Dąbka, które jest 
problemem od kilku lat. Wskazany teren miał być zadaszony, a stoiska wyposażone w prąd i 
bieżącą wodę. Od strony ul. Robotniczej miały powstać nowe miejsca parkingowe. Zwracając 
się do Pana Prezydenta Wiceprzewodniczący Rady poprosił o informację na temat planu 
zagospodarowania targowiska miejskiego. 

Odpowiedzi na zgłoszony wniosek udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 
 

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk zapytał, czy Pan Prezydent został 
poinformowany o tym, iż w ostatnich dniach dokonano wypowiedzeń w Izbie Skarbowej w 
ośrodku zamiejscowym w Elblągu przy Placu Jagiellończyka. We wskazanej jednostce 
zatrudnionych jest 33 pracowników. Z uzyskanej przez Wiceprzewodniczącego informacji 
wynika, że w przyszłości zamierza się zlikwidować powyższy ośrodek zamiejscowy, który 
jest odwoławczym od Urzędu Skarbowego. W przypadku jego likwidacji z dniem 1 lutego 
2011 r. wszystkie odwołania kierowane będą do Olsztyna. Zauważył, że jest to kolejna 
placówka lub instytucja ważna dla miasta, której Elbląg będzie powoli pozbawiany. W 
związku z powyższym poprosił Pana Prezydenta o interwencję lub przygotowanie 
odpowiedniego stanowiska w tej sprawie, ponieważ powinno się wstrzymać coraz częstsze 
działania pozbawiające Elbląg potrzebnych instytucji. 

Odpowiedzi na zgłoszony wniosek udzielił Pan Prezydent i Pan Grzegorz Nowaczyk 
w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
 

Radny Sławomir Kula nawiązując do wypowiedzi swojego przedmówcy również 
poprosił Pana Prezydenta o interwencję u szefa ZUS. Poinformował, że miał okazję być na 
komisji odwoławczej w Olsztynie. Zauważył, że dla ludzi w podeszłym wieku, którzy 
wcześnie rano wyjeżdżają z Elbląga do Olsztyna (tylko po to by tam obejrzał ich lekarz) jest 
to bardzo uciążliwe. Dlatego też należałoby wystąpić z inicjatywą zebrania 20-25 osób w 
Elblągu, by trójka lekarzy mająca odpowiednie pomieszczenie, mogłaby przyjechać do 
Elbląga. Ponadto według radnego coraz więcej instytucji jest przenoszonych z Elbląga do 
Olsztyna. 

Odpowiedzi na zgłoszony wniosek udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 
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Radna Halina Kalinowska zwróciła się z interpelacją dot. bardzo złego stanu 
nawierzchni terenu przy ul. Łęczyckiej 26. Wniosła o rozpatrzenie możliwości naprawy 
nawierzchni powyższego terenu. Poinformowała, że jednym z zadań gminy jest zapewnienie 
mieszkań socjalnych dla osób, które odnalazły się w obecnej rzeczywistości. Wiele rodzin 
mieszkających ma małe dzieci uczęszczające do przedszkoli, czy szkół. Budynek oddalony 
jest od powyższych placówek i centrum miasta, a stan terenu wokół niego jest w bardzo złym 
stanie. Dziury i nierówności utrudniają mieszkańcom dojście do przystanku autobusowego 
mieszczącego się przy wyremontowanej ul. Łęczyckiej. Drogę tę muszą pokonywać matki z 
wózkami i małymi dziećmi. Ponadto stan terenu nie pozwala, by dzieci mogły bawić się na 
placu, na którym podczas opadu deszczu tworzą się kałuże i bajora, co dodatkowo utrudnia 
dojście do śmietnika. Wyrównanie terenu wokół powyższego budynku usprawniłoby życie 
ludzi tam mieszkających oraz zapewniło bezpieczne wyjście z dziećmi. 

Odpowiedzi na zgłoszony wniosek udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 
 

Radny Tomasz Lewandowski w swoim zapytaniu poprosił o informację, w czyjej 
gestii leży zarządzanie cmentarzem poniemieckim zlokalizowanym na skrzyżowaniu ulicy 
Sadowej i Gen. Józefa Bema. Oświadczył, że na płocie powyższego cmentarza umieszczone 
są reklamy, co jest wysoce niestosowne. 

Odpowiedzi na zgłoszony wniosek udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 
 

Radny Ryszard Zgirski nawiązując do wybudowanego boiska Orlik zapytał, czy 
budowa powyższego obiektu musiała odbyć się kosztem rozebrania innego, (który osobiście 
sam w przeszłości budował). Poprosił o informację, czy w tym przypadku nie było 
niegospodarności poprzez zawyżanie kosztów wybudowania jednego Orlika. Zdaniem 
radnego powyższa sprawa została nieprzemyślana w kwestii lokalizacji, ponieważ boisko 
mieści się nad jarem, posiadającym głęboki wąwóz i każda piłka, która się w nim znajdzie 
będzie stracona. 

Pytanie w formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 
Ad. 5. Wnioski i oświadczenia radnych. 
 

Radny Marek Pruszak zgłosił wniosek w związku z pracami nad projektem budżetu 
miasta na rok 2011. Zawnioskował o zaplanowanie środków finansowych na wybudowanie 
nowoczesnych boisk przy elbląskich szkołach, a także nowoczesnego skateparku dla 
młodzieży. Stan większości boisk jest bardzo zły: zniszczona nawierzchnia, brak sprzętu 
sportowego lub uszkodzonego, brak oświetlenia i monitoringu. W wielu miastach, a nawet 
wsiach władze samorządowe zatroszczyły się o budowę podobnych boisk. Dlatego też 
należałoby stworzyć dzieciom optymalne warunki rozwoju fizycznego i rekreacji. O ile stan 
budynków szkolnych znacząco się poprawił poprzez kompleksowe remonty 
temomodernizacyjne wykonane w wielu placówkach, to boiska są w złym stanie. Zdaniem 
radnego młodzież powinna mieć w Elblągu takie miejsca, gdzie może się bezpiecznie bawić i 
rozwijać sprawność fizyczną np. do jazdy na deskorolkach, rowerach i rolkach. Brakuje w 
Elblągu nowoczesnego skateparku wyposażonego w rampy, najazdy i przeszkody. Mógłby to 
być obiekt kryty czynny przez cały rok. W programie Orlik 2012 budowę boisk można łączyć 
z jednoczesnym utworzeniem skateparków, jako rodzajem placów zabaw. Radny wyraził 
przekonanie, że nie trzeba nikogo przekonywać, iż inwestowanie w młodzież jest ważne, a 
budowa skateparku nie pociąga tak dużych nakładów, jak chociażby aquaparku skądinąd 
również potrzebnego w Elblągu. Na uwagi, że takie wnioski są elementem kampanii 
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wyborczej, radny poinformował, że podobne składał w poprzednich kadencjach, ale niestety 
skończyło się na planach i obietnicach. Wobec powyższego wnioski złożył ponownie.  

Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Radny Witold Strzelec podziękował wszystkim za współpracę, podczas której było 
dużo gorących polemik merytorycznych, nie personalnych. Szczególnie podziękował Panu 
Prezydentowi Miasta, z którym polemiki były wyjątkowo gorące. Życzył Panu Henrykowi 
Słoninie powodzenia w zbliżających się wyborach mimo, iż sam ma zdecydowanie innego 
faworyta. Wyraził również nadzieję, że będzie mógł współpracować z Radą Miejską, jako 
radny Sejmiku Wojewódzkiego, do którego kandyduje. 
 

W związku z tym, że radny Leszek Lotkowski nie będzie kandydował w przyszłych 
wyborach, serdecznie podziękował Radzie Miejskiej oraz Panu Prezydentowi za kadencję, 
która wiele wniosła w jego życie. Życzył wszystkim radnych podobnej determinacji, jaka 
towarzyszyła im przez ostatnie 4 lata. 
 

Radna Krystyna Muszyńska również podziękowała za współpracę Panu Prezydentowi 
i radnym. Poinformowała, że obecna kadencja minęła bardzo sympatycznie. Wyraziła 
nadzieję, że efekty przyjmowanych od mieszkańców interwencji zostały odebrane 
pozytywnie. 
 

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że radna Krystyna Muszyńska 
zabrała głos w ramach tych osób, które dalej nie kandydują. 
 
Ad. 6. Informacja o realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2009 – 2010 – DRUK 
Nr 1/XXXI.  
 

Przewodniczący Rady przypomniał, że zgodnie z art. 5a ust. 4 ustawy z dnia 7 
września 1991 roku o systemie oświaty (Dz. U. z 2004 roku Nr 256, poz. 2572) radni 
powyższy materiał otrzymali przed dniem 31 października b. r. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił Przewodniczący 
Komisji – radny Bogusław Milusz. 
 
Ad. 7. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 
 
1. DRUK Nr 2/XXIX  – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta 
Elbląg na 2010 rok – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Juliusz 
Dziewałtowski-Gintowt – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 4 głosach wstrzymujących 
się podjęła uchwałę Nr XXXI/711/2010 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta 
Elbląg na 2010 rok. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
2. DRUK Nr 2A/XXXI – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta 
Elbląg na 2010 rok – projekt został wyłożony na stołach w dniu sesji. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Juliusz 
Dziewałtowski-Gintowt – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr XXXI/712/2010 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 
na 2010 rok. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
3. DRUK Nr 3/XXXI – projekt uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości 
położonych na terenie miasta Elbląg – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Juliusz 
Dziewałtowski-Gintowt – Przewodniczący Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego 
przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXXI/713/2010 w sprawie zwolnień od podatku od 
nieruchomości położonych na terenie miasta Elbląg. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
4. DRUK Nr 4/XXXI – projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy 
Tolkmicko celem wsparcia mieszkańców miejscowości Łęcze Gmina Tolkmicko woj. 
warmińsko-mazurskie poszkodowanych w wyniku pożaru – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Juliusz 
Dziewałtowski-Gintowt – Przewodniczący Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Praworządności, Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 
przedstawił jej Przewodniczący – radny Edward Stasiuk. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXXI/714/2010 w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej dla Gminy Tolkmicko celem wsparcia mieszkańców miejscowości Łęcze Gmina 
Tolkmicko woj. warmińsko-mazurskie poszkodowanych w wyniku pożaru. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
5. DRUK Nr 6/XXXI  – projekt uchwały w sprawie reorganizacji Zespołu Placówek 
Opiekuńczo – Wychowawczych o nazwie Ośrodek Wsparcia dla Dzieci i Młodzieży w 
Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Zdrowotnej, Socjalnej i Prorodzinnej przedstawił jej 
Przewodniczący – radny Marek Gliszczyński. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Praworządności, Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 
przedstawił jej Przewodniczący – radny Edward Stasiuk. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXXI/715/2010 w sprawie reorganizacji Zespołu 
Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych o nazwie Ośrodek Wsparcia dla Dzieci i 
Młodzieży w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
6. DRUK Nr 7/XXXI  – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zatwierdzenia 
statutu Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej- Szpital 
Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Zdrowotnej, Socjalnej i Prorodzinnej przedstawił jej 
Przewodniczący – radny Marek Gliszczyński. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Praworządności, Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 
przedstawił jej Przewodniczący – radny Edward Stasiuk. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXXI/716/2010 zmieniającą uchwałę w sprawie 
zatwierdzenia statutu Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej- Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
7. DRUK Nr 8/XXXI – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia 
Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy 
Miasto Elbląg na 2010 rok – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Zdrowotnej, Socjalnej i Prorodzinnej przedstawił jej 
Przewodniczący – radny Marek Gliszczyński. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Juliusz 
Dziewałtowski-Gintowt – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXXI/717/2010 zmieniającą uchwałę w sprawie 
przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla 
Gminy Miasto Elbląg na 2010 rok. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
8. DRUK Nr 9/XXXI  – projekt uchwały w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2011 
rok – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Zdrowotnej, Socjalnej i Prorodzinnej przedstawił jej 
Przewodniczący – radny Marek Gliszczyński. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Juliusz 
Dziewałtowski-Gintowt – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXXI/718/2010 w sprawie przyjęcia Miejskiego 
Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg 
na 2011 rok. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
9. DRUK Nr 16/XXXI  – projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla Kopernika w Elblągu – radni 
otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego 
przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr XXXI/719/2010 w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla Kopernika w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
10. DRUK Nr 17/XXXI  – projekt uchwały sprawie przystąpienia do sporządzania 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego pomiędzy ulicami 
Żuławską i Nowodworską w Elblągu i jednocześnie w jego ramach zmiany miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulicy Żuławskiej i drogi Nr 7 w 
Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego 
przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXXI/720/2010 w sprawie przystąpienia do 
sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego 
pomiędzy ulicami Żuławską i Nowodworską w Elblągu i jednocześnie w jego ramach zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulicy Żuławskiej i 
drogi Nr 7 w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
11. DRUK Nr 18/XXXI  – projekt uchwały sprawie przystąpienia do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla Dąbrowa III w Elblągu – radni 
otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego 
przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
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Rada Miejska jednogłośnie 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXXI/721/2010 w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla Dąbrowa III w 
Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
12. DRUK Nr 19/XXXI  – projekt uchwały sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany 
centralnego fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego strefy 
aktywności w rejonie nowej trasy mostowej i ulicy Radomskiej w Elblągu – radni otrzymali 
na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego 
przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXXI/722/2010 w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia zmiany centralnego fragmentu miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego strefy aktywności w rejonie nowej trasy mostowej i ulicy Radomskiej w 
Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
13. DRUK Nr 20/XXXI  – projekt uchwały sprawie przystąpienia do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego kwartału zabudowy na narożniku ulic 
Szarych Szeregów i Alei Odrodzenia – zmiana miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego Modrzewiny – Południowy - Zachód w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego 
przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXXI/723/2010 w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego kwartału zabudowy na 
narożniku ulic Szarych Szeregów i Alei Odrodzenia – zmiana miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego Modrzewiny – Południowy - Zachód w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
14. DRUK Nr 21/XXXI  – projekt uchwały sprawie aktualności Studium uwarunkowań i 
kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Elbląga oraz miejscowych planów 
zagospodarowania przestrzennego – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego 
przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXXI/724/2010 w sprawie aktualności Studium 
uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Elbląga oraz 
miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. 
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Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
15. DRUK Nr 22/XXXI  – projekt uchwały sprawie przystąpienia do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy zawartej między 
ulicami Niską, Browarną i Dolną – zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego Dzielnicy Przemysłowej w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego 
przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXXI/725/2010 w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy 
zawartej między ulicami Niską, Browarną i Dolną – zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego Dzielnicy Przemysłowej w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
16. DRUK Nr 22A/XXXI  – projekt uchwały sprawie miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego obszaru Kępa Północna – Centrum – projekt został wyłożony na stołach w 
dniu sesji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego 
przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr XXXI/726/2010 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego obszaru Kępa Północna – Centrum. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
17. DRUK Nr 23/XXXI  – projekt uchwały sprawie określenia liczby nowych licencji na 
wykonanie transportu drogowego taksówką na terenie Gminy Miasto Elbląg przeznaczonych 
do wydania w 2011 roku – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego 
przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr XXXI/727/2010 w sprawie określenia liczby nowych licencji na 
wykonanie transportu drogowego taksówką na terenie Gminy Miasto Elbląg przeznaczonych 
do wydania w 2011 roku. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
18. DRUK Nr 24/XXXI  – projekt uchwały sprawie wniesienia do ZKM Spółka z o.o. w 
Elblągu wkładu niepieniężnego – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego 
przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Juliusz 
Dziewałtowski-Gintowt – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXXI/728/2010 w sprawie wniesienia do ZKM 
Spółka z o.o. w Elblągu wkładu niepieniężnego. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
19. DRUK Nr 25/XXXI  – projekt uchwały sprawie wniesienia do EPWiK Sp. z o.o. w 
Elblągu wkładu niepieniężnego – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego 
przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Juliusz 
Dziewałtowski-Gintowt – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXXI/729/2010 w sprawie wniesienia do EPWiK 
Spółka z o.o. w Elblągu wkładu niepieniężnego. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
20. DRUK Nr 26/XXXI  – projekt uchwały sprawie przejęcia na własność Gminy Miasto 
Elbląg pojazdów, które uznaje się za porzucone z zamiarem wyzbycia się – radni otrzymali na 
piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego 
przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Juliusz 
Dziewałtowski-Gintowt – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXXI/730/2010 w sprawie przejęcia na własność 
Gminy Miasto Elbląg pojazdów, które uznaje się za porzucone z zamiarem wyzbycia się. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
21. DRUK Nr 27/XXXI  – projekt uchwały sprawie uchwalenia Regulaminu prowadzenia 
konsultacji z elbląskimi organizacjami pozarządowymi – radni otrzymali na piśmie. 
 

Radny Marek Gliszczyński – Przewodniczący Komisji Polityki Zdrowotnej, Socjalnej 
i Prorodzinnej poinformował, że powyższy projekt uchwały był dwukrotnie analizowany 
przez członków przedmiotowej komisji. Komisja wniosła zastrzeżenia, co do zapisów ujętych 
w powyższym regulaminie. Nie było żadnych zastrzeżeń, co do samej zasady i stosowanych 
rozwiązań. Bardzo pozytywnie członkowie komisji odnieśli się do inicjatywy 
uporządkowania spraw związanych z procesem konsultacji niektórych przedsięwzięć na 
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terenie Elbląga. Jednakże jest jeden zapis budzący wśród członków komisji pewne 
kontrowersje. W związku z tym komisja wnioskuje o wyeliminowanie zapisu dot. § 2 pkt 4 
ust. 3, że konsultacje zarządza Prezydent Elbląga na podstawie inicjatywy własnej, uchwały 
Rady Miejskiej w Elblągu, Rady Elbląskich Organizacji Pozarządowych oraz na wniosek 
elbląskich organizacji pozarządowych w liczbie co najmniej 10. Zdaniem komisji pkt 3, który 
taką inicjatywę oddaje elbląskiej Radzie Organizacji Pozarządowych powoduje pewną 
dysproporcję oraz asymetrię w zakresie znaczenia różnych organizacji pozarządowych. 
Elbląska Rada Organizacji pozarządowych skupia różnego rodzaju organizacje, które afiliują 
przy tej radzie i ten sposób uprzywilejowania powodowałby zmniejszenie rangi innych 
organizacji pozarządowych. Dlatego też członkowie komisji proponują utrzymać zapis, że 
inicjatywa w zakresie przeprowadzenia konsultacji przysługuje 10 elbląskim organizacjom 
pozarządowym, by na obecnym etapie funkcjonowania zrezygnować z powyższego 
uprawnienia jej nadanego. Zasugerował, że być może w przyszłości, gdy przedmiotowa 
uchwała będzie funkcjonowała, stworzony zostanie odpowiedni klimat zmieniający ją. Radny 
poprosił o wyeliminowanie powyższego punktu, a w przypadku wyrażenia zgody przez Radę 
zaproponował dokonanie korekty w § 4 pkt 6, który odnosi się bezpośrednio do wyżej 
przedstawionego zapisu. Reasumując Komisja Polityki Zdrowotnej, Socjalnej i Prorodzinnej 
RM generalnie opiniuje pozytywnie projekt uchwały zawarty na Druku Nr 27/XXXI z 
wnioskiem o wykreślenie w § 2 pkt 4 ust. 3 oraz w § 4 pkt 6. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Praworządności, Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 
przedstawił jej Przewodniczący – radny Edward Stasiuk. 
 

Wobec braku innych uwag i pytań Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
wniosek o wykreślenie z regulaminu w § 2 pkt 4 ust. 3 złożony przez radnego Marka 
Gliszczyńskiego. 
 
Rada Miejska 19 głosami „za”, przy 2 głosach przeciwnych i 3 głosach wstrzymujących 
zagłosowała za wykreśleniem z regulaminu w § 2 pkt 4 ust. 3. 
 

Z kolei Przewodniczący poddał pod głosowanie wykreślenie w regulaminie § 4 pkt 6. 
 
Rada Miejska 20 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym i 3 głosach wstrzymujących 
zagłosowała za wykreśleniem z regulaminu w § 4 pkt 6. 
 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały zawarty na 
Druku Nr 27/XXXI wraz z przyjętymi przez Radę poprawkami. 
 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr XXXI/731/2010 w sprawie uchwalenia Regulaminu prowadzenia 
konsultacji z elbląskimi organizacjami pozarządowymi. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
22. DRUK Nr 28/XXXI  – projekt uchwały sprawie uchwalenia Programu współpracy 
pomiędzy samorządem miasta Elbląga a podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 
publicznego na rok 2011 – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Zdrowotnej, Socjalnej i Prorodzinnej przedstawił jej 
Przewodniczący – radny Marek Gliszczyński. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Praworządności, Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 
przedstawił jej Przewodniczący – radny Edward Stasiuk. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Juliusz 
Dziewałtowski-Gintowt – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXXI/732/2010 w sprawie uchwalenia Programu 
współpracy pomiędzy samorządem miasta Elbląga a podmiotami prowadzącymi działalność 
pożytku publicznego na rok 2011. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
23. DRUK Nr 30/XXXI  – projekt uchwały sprawie skargi Prokuratora Okręgowego w 
Elblągu na uchwałę Rady Miejskiej w Elblągu – projekt został wyłożony na stołach w dniu 
sesji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Praworządności, Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 
przedstawił jej Przewodniczący – radny Edward Stasiuk. 
 

Radny Marek Pruszak zapytał, czy tytuł powyższego projektu uchwały jest 
prawidłowy, ponieważ Rada nie zajmuje się de facto skargą Prokuratora, a upoważnieniem 
Przewodniczącego Rady do podjęcia działań w sprawie skargi. 
 

W odpowiedzi Pani Zdzisława Wójcik – Radca Prawny UM wyjaśniła, że powyższy 
projekt uchwały musi nosić taką nazwę z uwagi na fakt, że w treści § 1 jest wyraźnie 
wskazane, iż jest to wniosek o oddalenie skargi. 
 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr XXXI/733/2010 w sprawie uchwalenia Programu współpracy pomiędzy 
samorządem miasta Elbląga a podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 
rok 2011. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
24. DRUK Nr 2B/XXXI  – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta 
Elbląg na 2010 rok – projekt został wyłożony na stoły w dniu sesji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Juliusz 
Dziewałtowski-Gintowt – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr XXXI/734/2010 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 
na 2010 rok. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
25. DRUK Nr 2C/XXXI  – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta 
Elbląg na 2010 rok.  
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Przewodniczący Rady przypomniał, że powyższy projekt uchwały został 
przygotowywany w trakcie obrad obecnej sesji RM. Wobec powyższego poprosił o 
przybliżenie związanego z tym zagadnienia. 
 

Pan Zbigniew Pater – Skarbnik Miasta Elbląg wyjaśnił, że projekt uchwały zwiększa 
budżet w środkach dot. inwestycji przy ul. Grota Roweckiego w wys. 12 tys. 800 zł. 
 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni są skłonni procedować nad powyższym 
projektem uchwały pomimo, że nie ma jej jeszcze w wersji papierowej. 
 

W uzupełnieniu Pan Prezydent dodał, iż w powyższy projekt uchwały dotyczy 
drobnych zmian w sprawie przesunięcia środków 12 tys. 800 zł odnośnie skrzyżowania ul. 
Grota Roweckiego z 12 Lutego. Rano w dniu dzisiejszym otrzymano informację o przyznaniu 
powyższych środków, dlatego też zaproponowano dokonanie drobnej zmiany w zapisach 
uchwały Rady. 
 

Radny Marek Gliszczyński poinformował, że powyższy projekt uchwały był 
procedowany na posiedzeniu Komisji Finansowo-Budżetowej bez obowiązku dostarczenia 
druku w wersji papierowej. Z uwagi na fakt, że sprawa dot. tylko i wyłącznie kwestii 
formalnej, ponieważ wniosek musi odzwierciedlać kwoty zapisane w budżecie, Komisja 
Finansowo-Budżetowa pozytywnie go zaopiniowała i zwolniła Pana Prezydenta z obowiązku 
dostarczenia jej na piśmie w chwili obecnej. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Juliusz 
Dziewałtowski-Gintowt – Przewodniczący Komisji. 
 

Pomimo że powyższego projektu uchwały nie było w wersji papierowej, radni uwag 
nie wnieśli. 
 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr XXXI/735/2010 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 
na 2010 rok. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad. 8. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
 

Przewodniczący Rady Janusz Nowak udzielił głosu Panu Henrykowi Słoninie – 
Prezydentowi Miasta Elbląg. 
 

W odpowiedzi na interpelację radnego Sławomira Kuli dot. przeniesienia oddziału 
pediatrii ze Szpitala Wojewódzkiego do Szpitala Miejskiego Pan Prezydent poinformował, że 
temat ten znany jest już od kilku lat. Swojego czasu zapadła decyzja, po czym podjęto 
uchwałę Rady o specjalizacji Szpitala Miejskiego, jako matki i dziecka. Jednakże w tym 
zakresie niewiele zrobiono, ponieważ pojawiająca się co jakiś czas propozycja, nie jest 
doprowadzana do końca. Na dzień dzisiejszy społeczna rada szpitala omawiała powyższy 
temat na swoim ostatnim posiedzeniu i podjęła ustalenia, że miejsce dla oddziału pediatrii w 
Szpitalu Miejskim będzie dopiero, gdy przygotowane warunki nie będą gorsze niż w Szpitalu 
Wojewódzkim. Ponadto próbowano uzyskać informację zarówno od Dyrektora Szpitala 
Wojewódzkiego, jak i Szpitala Miejskiego, co będzie z kadrą. Czy wszyscy pracownicy, 
lekarze jak i pielęgniarki otrzymają pracę. W związku z tym, że takiej deklaracji do końca nie 
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ma, obecnie w tej sprawie prowadzone są rozmowy dot. stosownych warunków. Po ich 
spełnieniu zostaną podjęte ostateczne decyzje. Pan Prezydent poprosił o informację w tej 
sprawie radną Elżbietę Gelert. 
 

Radna Elżbieta Gelert – Dyrektor Szpitala Wojewódzkiego w Elblągu poinformowała, 
że nie ma w tej sprawie nic do dodania. Powyższy temat omawiany jest od 2003 r., przy czym 
uchwałę w tej sprawie podjęto w 2006 r. Od tego czasu jest ona bardzo małymi krokami 
realizowana. Ponadto radna oznajmiła, iż zarówno od niej, jak i Pani Wiesławy Lech – 
Dyrektor Szpitala Miejskiego padło zobowiązanie, że dopóki nie będzie w Szpitalu Miejskim 
takich warunków dla dzieci, jak w Szpitalu Wojewódzkim przeniesienie oddziału nie zostanie 
przeprowadzone. 
 

Odnosząc się do interpelacji Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wilka dot. terenu 
wokół ul. Mącznej, 1 Maja oraz terenów wewnątrzosiedlowych w tym rejonie Pan Prezydent 
poinformował, że jest to bardzo trudny temat. Dyskusja nad nim trwa od 2-3 lat. Problem 
polega na tym, że wskazany obszar posiada wielu współwłaścicieli, którym trudno pogodzić 
wspólne interesy. Zaproponowaną koncepcję jedni właściciele akceptują, przy czym drudzy 
krytykują. Ponadto Pan Prezydent oznajmił, że na ostatnim spotkaniu, jakie odbyło się 
wspólnie z mieszkańcami oraz Wydz. Edukacji UM (sprawa dotyczy również udostępnienia 
terenu przedszkola) wszyscy zaakceptowali zaproponowaną koncepcję. W związku z tym 
realizacja przedmiotowego tematu zostanie podjęta. 
 

Odpowiadając na interpelację Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wilka dot. 
targowiska miejskiego Pan Prezydent oznajmił, że jest to problem trudniejszy od 
przedstawionego powyżej. Miasto przygotowało koncepcję zgodnie z tym, co wcześniej było 
mówione w tym temacie. Około dwóch lat temu przeznaczono na to zadanie środki w 
budżecie miasta, jednakże na dzień dzisiejszy realizacja tej koncepcji kosztowałaby 
kilkadziesiąt milionów złotych. W związku z tym miasto nie może podjąć wykonania 
powyższego zadania. Ponadto nie ma w tej sprawie większego zainteresowania ze strony 
kupców prowadzących działalność gospodarczą. Zdaniem Pana Prezydenta musi zostać 
ograniczony zakres inwestycyjny proponowanej koncepcji. Miasto ze swojej strony 
zadeklarowało pomoc w realizacji parkingu podziemnego pod targowiskiem, przy czym 
inwestorzy zajmą się częścią nadziemną. Nie mniej jednak od strony ul. Płk. St. Dąbka 
należałoby wybudować piękny obiekt, w związku z czym poszukiwany jest inwestor. 
Powyższa sprawa jest bardzo ważna, ponieważ obecnie funkcjonujące targowisko nie pasuje 
do XXI wieku. Temat jest otwarty i w przypadku pojawienia się inwestora, zadanie będzie 
realizowane etapami. 
 

Nawiązując do likwidacji zamiejscowego ośrodka Izby Skarbowej w Elblągu Pan 
Prezydent przyznał, że o sprawie dowiedział się dopiero od Wiceprzewodniczącego Rady 
Jerzego Wilka. W międzyczasie uzyskał informację, że faktycznie podjęto taką decyzję, ale 
nie o likwidacji, lecz o zmniejszeniu zatrudnienia. Poprosił obecnego na XXXI sesji RM 
członka Zarządu Urzędu Marszałkowskiego w Olsztynie Pana Grzegorza Nowaczyka o 
bliższe informacje w tej sprawie. 
 

Pan Grzegorz Nowaczyk poinformował, że również tak jak Pan Prezydent dowiedział 
się o tej sprawie około godziny temu. Wyjaśnił, że jest to decyzja, która zapadła na szczeblu 
centralnym w Warszawie u Ministra Finansów, ponieważ Izba Skarbowa jest instytucją 
rządową. Oznajmił także, że przedstawiony kazus jest dobrą kanwą, by zakomunikować coś, 
co w Elblągu nie działa i o czym wszyscy wiedzą. Innymi słowy nad podobnymi decyzjami 
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muszą pochylać się wszystkie osoby, które w danej sprawie mogą coś pomóc. Nie tylko 
Prezydent Miasta, Zarząd Województwa, czy Rada Miejska. Są to decyzje, które można 
jeszcze zmienić, ale tylko w przypadku współpracy pomiędzy samorządem lokalnym, a 
posłami ziemi elbląskiej reprezentującymi nas w Warszawie. Na zakończenie swojej 
wypowiedzi Pan Grzegorz Nowaczyk oświadczył, że jak tylko otrzyma wyciąg z protokołu 
XXXI sesji RM, zwróci się z zapytaniem do Wojewody Warmińsko-Mazurskiego, który w 
przedłożonym temacie powinien wiedzieć coś więcej. 
 

Odnosząc się do tematu komisji lekarskiej, o której poinformował radny Sławomir 
Kula Pan Prezydent oświadczył, że podejmie rozmowy w tej sprawie z Dyrektorem ZUS. 
Zauważył, że wskazana przez radnego propozycja jest słuszna, dlatego też postara się 
rozwiązać problem w pozytywny dla Elbląga sposób. 
 

Wracając do słów Pana Grzegorza Nowaczyka Pan Prezydent poinformował, iż 
według posiadanych informacji od Wojewody, wie o kolejnych dość dużych cięciach w 
administracji państwowej. Wobec powyższego przygotowuje w tej sprawie odpowiednie 
wystąpienia, w zakresie których potrzebne by było wsparcie Pana Grzegorza Nowaczyka. Pan 
Prezydent oświadczył, że zawsze w sytuacjach dotyczących zwolnień w Elblągu podejmuje 
interwencje, które często rozpatrzone są pozytywnie. 
 

Odpowiadając na interpelację radnej Haliny Kalinowskiej dot. złego stanu terenu przy 
ul. Łęczyckiej 26 Pan Prezydent potwierdził, że sytuacja we wskazanym rejonie jest zła. Cały 
obiekt łącznie z budynkiem socjalnym jest problemem do którego wcześniej, czy później 
koniecznym będzie podejść. Trudność nie dotyczy tylko samego terenu, ale także stanu 
mieszkań i całego budynku. Obecnie szukany jest sposób na rozwiązanie tego problemu, 
ponieważ sytuacja w tym rejonie jest gorsza, niż przy ul. Skrzydlatej. Możliwe do wykonania 
zagadnienia będą realizowane w ramach bieżących remontów. 
 

Zwracając się do radnego Tomasza Lewandowskiego w związku zapytaniem dot. 
cmentarza przy ul. Sadowej Pan Prezydent poinformował, że powyższym terenem 
administruje miasto. Sprawa reklam umieszczonych na jego ogrodzeniu zostanie sprawdzona, 
a ewentualne ogłoszenia usunięte. 
 

Pan Prezydent poinformował, że nie będzie ustosunkowywał się do złożonych przez 
radnych oświadczeń. Również chciałby aby w Elblągu było więcej wyremontowanych i 
modernizowanych boisk, jednakże jest to uzależnione od możliwości finansowych miasta. 
 

Następnie Pan Prezydent oznajmił, że XXXI sesja RM kończy V kadencję i przypada 
w roku XX-lecia samorządów w Polsce. Stwierdził, że chyba wszyscy w kraju byli zgodni, iż 
ustawa o samorządności była jedną z lepszych ustaw podjętych po transformacji gospodarczej 
naszego kraju. Samorządy wniosły ogromny wkład w rozwój naszego kraju. Spotkał się także 
z opiniami, że gdyby nie samorządy i prywatny biznes, to kraj wyglądałby dużo gorzej, przy 
czym nie udałoby się tak wiele dokonać. Obecna V kadencja (dla Pana Prezydenta IV) jest 
trochę inna od pozostałych. Dokładne sprawozdanie z działalności V kadencji Pan Prezydent 
przedłożył na piśmie. Wszyscy mogą zgodnie powiedzieć, że udało się zrobić wiele, co jest 
zasługą współpracy i zgodności Prezydenta, Rady, mieszkańców oraz UM. W aktualnej 
kadencji bywało różnie. Rozpoczęto ją bardzo dobrze, przy optymistycznym podejściu do 
programu, który oparty był o strategię rozwoju miasta do 2015 r. Program realizowano 
konsekwentnie i większość zapisanych zadań wykonano. Wobec powyższego Pan Prezydent 
serdecznie podziękował za wykonanie postawionego zadania. Przyznał, że zawsze do końca 
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wierzy ludziom i tak jak on chce dobrze dla miasta, tak podobnie postępują inni. W ostatnim 
roku koalicja lewicowa się rozpadła i SLD odmówiło poparcia w bardzo trudnym okresie, w 
sprawach budżetowych. Jego wszystkie działania zawsze wspierał Dobry Samorząd, ale także 
mógł liczyć na Kluby opozycyjne PO i PiS. Pan Prezydent podziękował, że sprawy i dobro 
miasta stawiano ponad sprawami partyjnymi. Oświadczył, że była to duża lekcja i 
doświadczenie, z którego należałoby wyciągnąć wnioski. Dużym zaangażowaniem wykazał 
się UM, jego dobrze przygotowani i fachowi pracownicy, którzy realizowali i wdrażali w 
życie wspólne pomysły. W związku z tym Pan Prezydent podziękował wszystkim 
współpracownikom i urzędnikom od najniższego do najwyższego stopnia, wszystkim 
Dyrektorom jednostek instytucji kultury, oświaty, sporu, spółkom i szefom firm komunalnych 
oraz ich pracownikom za oddaną i rzetelną pracę. Podziękował także wszystkim Elblążanom, 
którzy wspierali podjęte działania oraz prasie, która na bieżąco wytykała błędy. Kończąc 
swoją wypowiedź Pan Prezydent jeszcze raz podziękował za współpracę Przewodniczącemu 
RM, radnym i życzył wszystkim startującym, jak najlepszych wyników 21 listopada b. r. 
 
Ad. 9. Sprawy bieżące. 
 

Przewodniczący Rady oddał głos przewodniczącym poszczególnych klubów radnych. 
 

Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Klubu LiD radny Marek Gliszczyński, 
który przemawiając z za mównicy poinformował, że minione 4 lata i 31 sesji RM zleciało 
bardzo szybko. Przypomniał, że część kolegów było nowicjuszami, część rutyniarzami, ale 
bardzo szybko zawarte zostały znajomości i przyjaźnie. Stali się grupą kolegów, którzy mieli 
inne spojrzenie na funkcjonowanie miasta, ale jeden określony cel, by rozwiązywać problemy 
oraz swoją misję z którą dostali się do samorządu. Według radnego obecna sesja oddaje ducha 
całej kadencji i zasadzie towarzyszącej przez 4 lata, że potrafili się różnić i spierać, ale także 
zawierać kompromisy. Potrafili także rozwiązywać problemy, kłócić się na komisjach, 
sesjach i klubach, jednakże nigdy personalne, lecz w zakresie rozpatrywanych spraw. Tak jak 
wcześniej mówił Pan Prezydent współpraca ta mogłaby być przykładową w skali 
samorządów, tej instytucji, którą Polacy oceniają jako najbardziej udaną w systemie 
dwudziestoletniej historii polskiej demokracji. W ocenie Klubu LiD przeprowadzona reforma 
jest jak najbardziej pozytywna. Nic się też nie stało złego, że każdy reprezentuje swój punkt 
widzenia, ponieważ świadczy to tylko o autentyczności. Nie było w tym przypadku żadnych 
działań na złość, na przekór. Dlatego też powinno być wzajemnie uszanowane, gdyż było to 
jasne argumentowanie swojego stanowiska. W sprawach zasadniczych, budżetowych zawsze 
przyjmowane było wypracowane wspólne rozwiązanie. Kończąc swoją wypowiedź radny 
Marek Gliszczyński gorąco podziękował kolegom, którzy zadeklarowali, że kończą pracę w 
ramach elbląskiego samorządu i nie będą już kandydować i uczestniczyć w wyborach 
samorządowych. Poprosił ich o przyjęcie gorących podziękowań, pozdrowień i życzeń 
złożonych w imieniu lewicy. Zauważył, że zarówno Pan Prezydent, jego zastępcy oraz 
większość radnych będzie ponownie ubiegała się o mandat. Pomimo, że są konkurentami w 
imieniu Klubu LiD poprosił o przyjęcie życzeń, by kampania przyniosła satysfakcję, a także 
by potrafili przekonać Elblążan o swoich rozwiązaniach, swoim punkcie widzenia, by 
wzbudzili ich sympatię, ponieważ nabrali doświadczenia, co dla elbląskiego samorządu w 
przyszłości będzie stanowiło wartość samą w sobie. Podziękował serdecznie Panu 
Prezydentowi w imieniu Klubu LiD za 4 lata współpracy. Poprosił o zapomnienie tego, co ich 
różniło, czy też w ocenie Prezydenta było nie tak, by obecna kadencja w ramach wielkich 
dokonań, o których była mowa wcześniej zapisała się jako udana, by kiedyś wspominając ją 
mieć satysfakcję z bieżącej współpracy. Serdecznie podziękował również w imieniu Klubu 
LiD wszystkim pracownikom UM, naczelnikom, kierownikom, pracownikom 
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poszczególnych komórek organizacyjnych, pracownikom elbląskich organizacyjnych, którzy 
wielokrotnie służyli radą i informacjami pomagającymi wypracować określone decyzje. 
Szczególnie w tym miejscu podziękował mieszkańcom Elbląga i zapewnił, że starali się 
wykonywać mandat tak dobrze, jak umieli. Być może nie spełnili wszystkich oczekiwań, za 
co gorąco przeprosił, ale wszyscy, którzy będą zasiadać w ławach przyszłej kadencji będą 
mogli z ich pracy czerpać pozytywne i korzystne wzorce. 
 

Następnie w imieniu Klubu PO głos zabrał radny Tomasz Lewandowski. Podziękował 
koleżankom i kolegom za czteroletnią współpracę w RM. Pomimo różnic programowych, jak 
i różnych wizji rozwoju Elbląga, w ocenie klubu udało się bardo dobrze współpracować oraz 
stanowić dobre prawo lokalne. Podziękował za czteroletnią współpracę dla dobra Elbląga 
Panu Prezydentowi, naczelnikom wydziałów, kierownikom oraz wszystkim innym 
pracownikom UM, pracownikom spółek miejskich i zakładów budżetowych. 
 

Z kolei głos zabrał Przewodniczący Klubu PiS Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk. 
Poinformował, że opozycja zawsze znajduje się w trudnej sytuacji, ponieważ jest w pewien 
sposób niedowartościowana. Nie zawsze zdoła przeforsować i przekonać do swoich 
zgłoszonych pomysłów większość radnych. Podkreślił, że generalnie Klub radnych PiS ma 
bardzo dobrą opinie o kadencji 2006-2010. Na pewno różnili się w wielu sprawach, głównie 
budżetowych, ale generalnie opinia Klubu PiS o obecnej kadencji była dobra. 
Wiceprzewodniczący Rady podziękował za współpracę Panu Prezydentowi i jego zastępcom, 
skarbikom, radnym i pracownikom UM. Oznajmił, że starali się korzystać z wiedzy 
pracowników UM, gdyż mądrości nigdy nie jest za dużo i trzeba jej uczyć się całe życie. 
Podziękował również mediom za wsparcie i obiektywne przekazywanie spraw dziejących się 
w mieście. Ponadto oświadczył, że obecna kadencja kończy się dobrze i cieszy się z 
utworzenia tzw. płaszczyzny porozumienia, jaką był Konwent Seniorów, którego inicjatywą 
był PiS. Płaszczyzna ta sprawdziła się szczególnie w momentach, w których dochodziło do 
różnicy zdań. Dziękując za współpracę przeprosił, jeśli kogoś obrazili i życzył wszystkim 
sukcesów w życiu zawodowym i osobistym.  
 

W dalszej kolejności głos zabrał Przewodniczący Klubu DS radny Piotr 
Macutkiewicz. W imieniu klubu podziękował za współpracę Panu Prezydentowi, radnym, 
pracownikom urzędu, jednostek organizacyjnych i spółek komunalnych. Życzył wszystkim 
zdrowia, szczęścia, wszelkiej pomyślności i spełnienia marzeń.  
 

Na zakończenie głos zabrał Przewodniczący Rady Janusz Nowak, który podziękował 
za dobrą współpracę Panu Prezydentowi, jego zastępcom, naczelnikom, wszystkim którzy 
brali udział i uczestniczyli w sesjach RM oraz elbląskim mediom. Podziękował także swoim 
zastępcom Wiceprzewodniczącym Rady, Przewodniczącym Komisji Stałych RM, radnym, 
Kierownikowi Biura Rady i jego pracownikom. 
 

Następnie Przewodniczący poinformował, że rok bieżący jest także rokiem XX-lecia 
samorządu terytorialnego. Wielu wyróżnionych otrzymało medal „Za Zasługi dla Elbląga” w 
trakcie uroczystej sesji poświęconej XX-leciu samorządności. Dlatego też w dniu dzisiejszym 
dokonane zostaną wręczenia tych wyróżnień osobom, które z różnych przyczyn nie odebrały 
wyróżnienia na sesji o której mowa powyżej. 
 

O przedstawienie osób wyróżnionych poprosił Panią Marzenę Lichuszewską. 
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Medale „Za Zasługi dla Elbląga” z rąk Przewodniczącego Rady odebrali: Pan Henryk 
Słonina – Prezydent Miasta Elbląg, radny RM w latach 1998-2008 Pan Marek Gulda, radny 
RM w latach 1994-2010 Sławomir Kula. 
 

Medale „Za Zasługi dla Elbląga” z rąk Przewodniczącego Rady i Pana Prezydenta 
odebrali Pan Julian Kołtoński i Pan Marian Wojtkowski.  
 

Następnie Przewodniczący Rady w podziękowaniu za czteroletni trud sprawowania 
funkcji radnego, a także za owocną współpracę wręczył okolicznościowe podziękowania dla: 
Pana Henryka Słoniny – Prezydena Miasta, Pana Witolda Wróblewskiego – Wiceprezydenta 
Miasta, Pana Artura Zielińskiego – Wiceprezydenta Miasta, Pana Jarosława Lango – 
Sekretarza Miasta i Pana Zbigniewa Pater – Skarbnika Miasta. 
 

Do wspólnego wręczenia podziękowań radnym Rady Miejskiej Przewodniczący Rady 
poprosił Pana Prezydenta Miasta. 
 

Radni Rady Miejskiej kadencji 2006-2010 odebrali podziękowania w następującej 
kolejności: Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Tomczyński, Wiceprzewodniczący Radny 
Jerzy Wcisła, Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk, radna Elżbieta Gelert, radna Halina 
Kalinowska, radna Magdalena Luks, radna Krystyna Muszyńska, radny Juliusz 
Dziewałtowski-Gintowt, radny Robert Falkenberg, radny Marek Gliszczyński, Pan Marek 
Gulda, radny Sławomir Kula, radny Tomasz Lewandowski, radny Leszek Lotkowski, radny 
Piotr Macutkiewicz, radny Bogusław Milusz, radny Zdzisław Olszewski, radny Jan Jacek 
Pączkowski, radny Marek Pruszak, radny Edward Stasiuk, radny Witold Strzelec, radny 
Wojciech Tabiszewski, radny Jan Witkowski, radny Ryszard Zgirski. 
 

Podziękowania dla Przewodniczącego Rady Janusza Nowaka wręczył Pan Prezydent 
Miasta. 
 
Ad. 10. Zakończenie obrad sesji. 
 

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady ogłosił 
zakończenie ostatniej XXXI sesji Rady Miejskiej w Elblągu V kadencji i zaprosił zebranych 
do wspólnego zdjęcia oraz do sali obok na skromny poczęstunek. 

 
 
 

    Protokółowała      Przewodniczący 
    Rady Miejskiej w Elblągu 

Agnieszka Sawicka 
Janusz Nowak 


